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 المدرج التكراري

تمثيل بياني يعرض البيانات العددية منظمة في 
 فئات متساوية

 الخطوات لإنشاء المدرج التكراري 
 .اختر فئات مناسبة لتكوين جدول تكراري1)

   

 .ارسم المحورين الأفقي والرأسي، وسمها واكتب العنوان( 2
 

 .قسم المحور الأفقي بحسب الفئات في الجدول التكراري( 3
 

ا لكل فئة بحيث يساوي ارتفاعه التكرار المقابل( 4  .ارسم عمود 

 أعداد

6 

  

 مثال 
 البيانات المعطاة في السؤال 

 على هيئة

 (إنشاء قطاعات دائرية)

 نسب مئوية

 نوجد العدد الكلي
 (المجموع الكلي) 

 نحسب النسبة 
 التي تقارن عدد كل فئة

 نكتب النسب المئوية 
 على صورة 

 كسور عشرية

 نوجد بالدرجات ما يمثله كل قطاع دائري 
 =.... 360× النسب المئوية على صورة كسر عشري  

 نرسم القطاعات الدائرية

 القطاعات الدائرية

 تستعمل لمقارنة أجزاء من البيانات بمجموعة البيانات كلها
 °360مجموع الزوايا في القطاعات الدائرية يساوي  ◄

 ٪100مجموع النسب في القطاعات الدائرية يساوي  ◄

 



 مقاييس التشتت

 المدى الربيعي الربيع الأعلى الربيع الأدنى
 الفرق بين الربيعين الأعلى والأدنى وسيط النصف الأعلى من البيانات وسيط النصف الأدنى من البيانات

 (الربيع الأعلى ــــ الربيع الأدنى)

20      ،24      ،41      ،85      ،85      ،123      ،139      ،204 

 85+ 85 الوسيط
2 = 85 24  +41 

 الربيع الأدنى 32.5 = 2
123 +139 

 الربيع الأعلى 131 = 2

    98.5  = 32.5  – 131 =الربيع الأدنى  –الربيع الاعلى = المدى الربيعي 

 التمثيل بالصندوق وطرفيه

 المدى 

 مقاييس النزعة المركزية والمدى

 المنوال الوسيط المتوسط الحسابي
العدد الأوسط أو                                                             مجموع القيم مقسوما  على عددها

متوسط العددين الاوسطين                                
 في البيانات المرتبة ترتيبا  تصاعديا  

ا  القيمة الأكثر تكرار 

 5=  4 – 9= ( أكبر قيمة ـــ أصغر قيمة=)          

4      ،4     ،6      ،7      ،9 

5 6 4+4+6+7+9 
5 

القيمة  4هو المــنوال  6= الوســيـط  = المتوسط الحسابي 30 =
 العظمى

الربيع 
 الوسط الأعلى

الربيع 
 الأدنى

القيمة 
 الصغرى

يستعمل خط الأعداد لبين انتشار 
 مجموعة من البيانات

 ارسم خط الأعداد بحيث يتضمن القيمتين العظمى والصغرى( 1
حدد القيم القصوى، والوسيط، والربيع الأعلى، والربيع الأعلى ( 2
 ارسم الصندوق وطرفيه(3

 التمثيل بالساق والورقة

 تكون البيانات مرتبة تصاعديا  أو تنازليا  
أوجد أكبر و أصغر عدد في البيانات، ثم حدد رقم المنزلة الكبرى 1)

 لكل منهما
 .ارسم خطا  رأسيا ، ثم سجل السيقان على يسار الخط2)

 اكتب الأوراق المناظرة لكل ساق على الجانب الآخر من الخط3)
رتب الأوراق ترتيبا  تصاعديا ، كرر الورقة بقدر عدد مرات ظهورها 4)

 .في البيانات
 ثم ضع مفتاحا  يوضح كيف تقرأ البيانات  

 :  مثال

 :  مثال

 

 الورقة          الساق

52،61 ،42،60 ،44 ،50 ،42 ،55  ،49 ،46   4 
 
5 
 
6 

9  6  4  2  2 
 

5  2  0 
 

1  0 

 :  مثال

2 |5  =52   

 





 العينات المتحيزة
 

 العينة الملائمة
أفراد المجتمع  تتكون من

 الذين
 .يسهل الوصل إليهم 

 

 
 العينة التطوعية

 أفراد يرغبون  تتكون من
 .في الانضمام إلى العينة

 

 العينات غير المتحيزة                                                         
 

 عينة
 عشوائية بسيطة 

 

 فرص اختيار عناصر أو
 .أفراد المجتمع متساوية 

 
 عينة

 عشوائية طبقية 
 

يقسم المجتمع إلى مجموعات 
 متشابهة غير متداخلة

، ثم يتم اختيار عينة عشوائية بسيطة  
 .من كل مجموعة

 

 
 عينة 

 عشوائية منتظمة
 

يتم اختيار العناصر أو الأفراد وفق 
 فترة زمنية محددة 

أو فترات متساوية من العناصر أو 
 .الأفراد

 

 الاحتمال

 .هو أي واحد من الخيارات الممكنة لتجربة ما الناتج   ◄

 هي ناتج واحد أو مجموعة نواتج الحادثة ◄

 .هو العدد الكلي لنواتج الحوادث الممكنةفضاء العينة  ◄

 .هو أحد طرق إيجاد فضاء العينةالرسم الشجري  ◄

 .هي فرص حدوث جميع نواتجها متساويةلحادثة العشوائية ا ◄

 استعمال المعاينة في التنبؤ

 

 الاحتمال النظري والاحتمال التجريبي

على نواتج يتم الحصول عليها   المبنيةالنظري   ◄
 .عن طريق إجراء تجربة

 .على حقائق وخصائص معروفة  المبنيةالتجريبي  ◄

 احتمال الحوادث المركبة

 .تتكون من حادثتين بسيطتين أو أكثر

 احتمال الحوادث  المستقلة ◄                          
 لا يؤثر ناتج إحدى الحوادث في الحوادث الأخرى        

 (ب ) ح × ( أ ) ح ( = أ وَ ب ) ح                                  

 احتمال الحوادث غير المستقلة   ◄                          
 تأثر ناتج إحدى الحادثتين بناتج الحادثة الأخرى   

 

 (ب بعد أ ) ح × ( أ )ح ( = أ وَ ب) ح                                   



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارأول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارالثاني، الفصل الدراسي أول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•

 
 
 
 
 

 




